
 
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 6. 13. 20. 27. 
Trnava B. Soós F. Varga M. Kern K. Badinský 
Sereď K. Badinský Z. Jungová M. Kaba v Trnave 
Piešťany D. Dubovský K. Badinský Z. Jungová v Trnave 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA   MIESTO   ČAS 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line   20:00 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy  on line    20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Evanjeliá   on line   20:00 hod. 
Sobota:  Sobotná škola              09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova       10:45 hod. 
Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 

 

Bohatá žena  
- je odvážna. Nebojí sa myslieť vo veľkom a mať sny, o ktorých zatiaľ nevie, ako sa uskutočnia. 

Bohatá žena je sama sebou. Pozná svoje dary aj svoje temné stránky a nebojí sa byť taká, aká 
naozaj je. Vie, že jej cieľom nie je zapáčiť sa každému. Bohatá žena je aktívna. Koná potrebné 
kroky, občas aj riskuje. Vie, že príbehy úspechu sa zvyčajne nezačínajú vetou: „Dnes večer som sa 
rozhodla, že sa mi už nič nechce …“ Bohatá žena je vďačná. Oceňuje drobné radosti života, lebo už 
zistila, že keď to robí, jej život je ľahší a krajší. A dôvody, za ktoré môže byť vďačná, pribúdajú. 
Bohatá žena miluje. Vie, že milovaní ľudia sú jednou z najcennejších zložiek jej bohatstva. Vie, že 
bez lásky by jej život nikdy nebol naplnený a tak vedome buduje svoje vzťahy. Bohatá žena si 
dovolí byť nedokonalá. Nie je ideálna, a tak ani vyššie spomenuté vlastnosti nie sú u nej vždy 
pravidlom. Aj ona má chvíle keď plače, zúri, kričí, kritizuje, posudzuje, vyčíta si, pochybuje o sebe, 
koná pod vplyvom starých vzorcov… a potom povstane z popola a žije ďalej svoj život, ktorý stojí 
za to žiť. Bohatá žena pozná Toho ku komu môže vždy prísť, aby nemusela zostať v tom popole. 
 

NARODENINY: 
„Ž 97,12 Radujte sa, spravodliví, v Hospodinovi a oslavujte pamiatku jeho svätosti!.“ 
(Žalm 97,12) 
 

Trnava    Sereď    Piešťany     
6.   Nicol Zacharová  1.   Peter Drlička    5.   Edita Karabová 
9.   Eva Hirnerová  21. Marián Moskaľ   13. Mária Oslanská 
13. Oliver Krajčovič            27. Jana Hassanová   14. Marián Oslanský 
 

KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 
Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  / 14:00 hod. 
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT  SEPTEMBER 2025 
 
SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

 
 

Svätyňa 
 
Sme kresťania, a prevažnú časť toho čomu veríme máme spoločnú s ostatnými 
kresťanmi. Ako adventisti siedmeho dňa máme niektoré odlišnosti, ktoré nás 
charakterizujú (sobota, 2. príchod J. Krista, čisté – nečisté, výklad proroctiev, ....). 
Ale aj tieto dôležité pravdy sme neobjavili sami, pretože iní kresťania toto 
objavili skôr a my sme ich na základe vedenia Duchom svätým prijali. 
Sú však niektoré body učenia, ktoré nám Pán zjavil a o ktorých by sme mohli 
povedať, že sú adventistické. To znamená, že ostatní kresťania sa o nich môžu 
dozvedieť alebo poznať viac vďaka tomu, čo Boh zjavil veriacim bádateľom 
Božieho slova z radov adventistov. s. d. 
Takým učením je napr. o svätyni, o jej význame v období Starej zmluvy aj dnes. 
Z Písma a histórie vieme, že existovali dve svätyne: nebeská a pozemská. Dnes 
už viac ako 1900 rokov existuje len nebeská. A nevieme, čo sa stalo s archou 
zmluvy, ktorá bola súčasťou pozemskej svätyne. Táto sa stratila ešte skôr, ako 
padol chrám v Jeruzaleme (r.70 nl.). 
„Keď bol Mojžiš na vrchu, dostal od Boha príkaz: „Nech mi postavia svätyňu a 
budem bývať uprostred nich. ... Dbaj o to, aby to všetko bolo zhotovené podľa 
vzoru, ktorý som ti ukázal na vrchu.“ (2.Moj 25,8.40). Okrem toho dostal aj 
pokyny na výstavbu tohto svätostánku. Boh sám si pri stavbe svätostánku vybral 
mužov obzvlášť múdrych a zručných. On sám dal Mojžišovi plán tejto stavby 
s podrobnými údajmi o jeho veľkosti a tvare, o materiáli, ktorý treba použiť 
i o každom kuse zariadenia, ktoré bude k svätostánku patriť. 
Svätyňa zhotovená ľudskou rukou mala byť „podobou nebeských vecí“ (Žid 9,23). 
Napodobeninou nebeského chrámu, v ktorom Kristus - náš Veľkňaz, koná 
príhovornú službu v záujme hriešnikov, keď predtým obetoval za nich svoj život. 
Hospodin ukázal Mojžišovi na vrchu nebeskú svätyňu a prikázal mu, aby všetko 
urobil podľa zjaveného vzoru. Všetky tieto pokyny Mojžiš starostlivo zaznamenal 
a oznámil ich predstaviteľom ľudu. Na stavbu svätostánku bola nutná rozsiahla a 
nákladná príprava. Bolo treba obstarať množstvo najdrahšieho a najvzácnejšieho 



materiálu. Hospodin však prijíma len dobrovoľné obete. Mojžiš opakoval 
zhromaždenému ľudu Boží príkaz: „Pozdvihované dávky vyberte pre mňa od 
každého, kto chce dobrovoľne dať.“ (2.Moj 25,1.2) Základným predpokladom pri 
výstavbe svätostánku Najvyššiemu bola oddanosť Bohu a ochota obetovať.“ (PP 
343) 
 

Archa zmluvy (2.Moj 25,10-22) 
Prvá vec, ktorú Pán Mojžišovi ukáže, je archa - pomerne malá skrinka s rozmermi 
(cca 125x75x75 cm). Bola určená na uloženie kamenných tabúľ s desiatimi 
prikázaniami a nad jej vrchnákom malo byť miesto, kde Boh sľúbil, že bude 
prebývať. 
Základným materiálom pre truhlu bolo akáciové drevo. Je to veľký tŕnistý strom 
s drsnou, pokrivenou kôrou. Oranžovo-hnedé drevo má tvrdú štruktúru a 
odpudzuje hmyz. Mnoho druhov akácie rástlo v púšti Sinaj, v južnej Palestíne 
a v Egypte. Toto drevo bolo v púšti dostupné a nie je na ňom nič nezvyčajné. 
Bolo také bežné, ako sú bežní ľudia. Zlatý povlak vo vnútri aj zvonku ju chránil 
pred hnilobou alebo poškodením zvnútra. To, čo robilo truhlu takou výnimočnou 
bol jej zlatý povlak. Archa bola ako bežný človek, pokrytá Božou slávou. Na 
bokoch mala štyri zlaté krúžky, do ktorých boli vložené žrde z akáciového dreva 
pokryté zlatom. Slúžili na nosenie archy a nemali byť vyberané z krúžkov von. 
Boli na arche trvale (2.Moj 25,15). Zodpovednosť za starostlivosť o archu mali 
Kehatovci (časť pokolenia Leviho; 4.Moj 3,27-31). 
Po celé stáročia bola symbolom Božej prítomnosti medzi izraelským národom. 
Zohrala významnú úlohu pri vstupe Izraela do zasľúbenej zeme a pri páde múrov 
Jericha. V Jozue 3–6 vidíme, ako archa ide pred nimi. V 1. knihe Samuelovej 
nachádzame archu v Siló, kde bol postavený stánok. Dávid bol prvým kráľom, 
ktorý uznal význam archy ako centra kráľovstva. V 2. Samuelovej knihe 6 sa mu 
podarilo preniesť truhlu do Jeruzalema. Kráľ Šalamún dal truhlu umiestniť do 
nového chrámu, kde zostala až do zničenia Jeruzalema a chrámu 
Nebukadnesarom (r. 586 pnl.). 
Nikto nevie, čo sa stalo s truhlou keď Izraeliti odišli do zajatia. Je 
nepravdepodobné, že by truhlu odviezli do Babylona, pretože táto skutočnosť by 
bola nepochybne spomenutá. Bola pravdepodobne umiestnená na bezpečné 
miesto počas obliehania mesta, alebo dokonca ešte skôr, a odvtedy sa nikdy 
nenašla. Jeremiáš o tom prorokoval slovami: „Keď sa budete množiť a plodiť 
v krajine v tých dňoch,“ znie výrok Hospodina, „nebudú už hovoriť: ‚Archa 
Hospodinovej zmluvy!‘ Nikto nebude na ňu myslieť, nebude ju spomínať ani po 
nej túžiť, ani ju viac nezhotovia.“ (Jer 3,16) Archa obsahovala zákon a bola 

zakrytá zlatým vrchnákom - prikrývkou, ktorá sa nazývala „zľutovnica“. Archa 
spoločne s prikrývkou symbolizovali Božiu prítomnosť; Jeho, lásku a 
spravodlivosť. V Zjavení Jána sa s archou stretávame pri zvuku siedmej trúby. „A 
v nebi sa otvoril Boží chrám a v Božom chráme bolo vidieť archu jeho zmluvy. 
Nastali blesky, zvuky, hromy, zemetrasenia a veľké krupobitie.“ (Zj 11,19) To 
znamená, že v záverečných udalostiach sveta bude „chrám“ v nebi a „archa jeho 
zmluvy“ zohrávať dôležitú úlohu. Archa bola prvým predmetom, ktorý Boh 
spomenul Mojžišovi v súvislosti so stavbou svätyne. Bola to doteraz najlepšia 
predstava o Bohu v Starom zákone. Ak si uvedomíme, čo archa symbolizovala, je 
nepochopiteľné, že sa našli ľudia, ktorí sa ju pokúsili (a pokúšajú sa dodnes) 
zneužiť na presadenie svojich vlastných zámerov. Jeden z príkladov tejto 
manipulácie sa odohral počas vojny medzi Izraelom a Filištíncami. Keď Izraeliti 
prehrali prvú bitku, čítame: „Po návrate ľudu do tábora sa starší Izraela pýtali: 
„Prečo nás dnes Hospodin pred Filištíncami porazil? Vezmime si zo Šila archu 
Hospodinovej zmluvy. Nech príde medzi nás a vyslobodí nás z moci našich 
nepriateľov.“ Ľud vyslal do Šila mužov, ktorí odtiaľ priniesli archu zmluvy 
Hospodina zástupov, tróniaceho nad cherubmi. (1.Sam 4,3.4) Následne truhlu 
zajali Filištínci, ale Boh porazil ich modlu Dágona spôsobom, ktorým ich 
„božstvo“ zosmiešnil. Náš Boh sa dokáže o seba a svoje veci postarať. 
 
Paralelu tohto príbehu nachádzame aj v Novom zákone Aj keď si človek myslí, že 
môže Boha využiť pre svoje vlastné plány, nič tým nedosiahne. Syn Boží bol 
zneužívaný, zatknutý, odsúdený a popravený, a napriek tomu to bola najväčšia 
porážka pre manipulátorov a najväčšie víťazstvo nad všetkými silami temnoty. 
Ježiš neprišiel, aby sa nechal zneužiť ľuďmi na ich účely. On uskutočnil svoj plán 
vykúpenia a záchrany ľudstva na pozadí ich manipulácie, zloby a satanskej 
zúrivosti. 
Dnes už rozhodne nie je treba hľadať archu, tá pozemská dávno stratila význam, 
podobne ako chrám. Pán Ježiš už na začiatku svojej služby povedal, že to všetko 
(čo bude zbúrané) za tri dni obnoví a aj tak urobil (Ján 2,19). 
 

Na rozdiel od skrinky, ktorá sa stratila, je Ježiš stále dostupný pre každého 
a bude až do času kedy sa rozhodne, že aj chrám v nebi už ukončí svoju činnosť, 
ktorá sa viaže na pozemské dianie. „A potom som videl: Otvoril sa chrám stanu 
svedectva v nebi a z chrámu vyšlo sedem anjelov, ktorí mali sedem rán. Chrám sa 
naplnil dymom Božej slávy a jeho moci. A nikto nemohol vojsť do chrámu, kým sa 
nedovŕšilo sedem rán siedmich anjelov (Zj 15,5.6.8).                                             (KB) 

 


